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bohato prebýva. Vo všetkej 
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 múdrosti sa navzájom poúčajte a 
napomínajte a pod vplyvom milosti spievajte Bohu 

vo svojich srdciach žalmy, hymny a duchovné piesne.“ 
Kolosanom 3,16



 téma nedele božieho slova

ÚVOD
  
     Biblický výraz zvolený na slávenie siedmeho ročníka Nedele Božieho slova pochádza z Listu
svätého Pavla Kolosanom: „Kristovo slovo nech vo vás bohato prebýva“ (3,16). To, čo sme od apoštola
dostali, nie je len obyčajné morálne nabádanie, ale náznak nového spôsobu života. Pavol nežiada,
aby sa Slovo len počúvalo alebo študovalo; chce, aby prebývalo, teda aby sa usadilo, formovalo naše
myšlienky, viedlo naše túžby a robilo svedectvo učeníkov vierohodným. Kristovo slovo zostáva
spoľahlivým kritériom, ktoré zjednocuje a robí život kresťanského spoločenstva plodným. 
    Po Svätom roku pre nás toto motto zostáva vzácnym dedičstvom: výzvou adresovanou celej
Cirkvi, aby opäť postavila evanjelium do centra pozornosti, pretože každá skutočná obnova sa rodí z
poslušného počúvania Slova. Prijať ho znamená nechať sa sprevádzať Tým, ktorý neklame, pretože
dáva život a nádej. Byť obývaný Slovom v konečnom dôsledku znamená dovoliť Kristovi hovoriť aj
dnes skrze naše životy, aby každý človek mohol rozpoznať Jeho prítomnosť, ktorá naďalej osvetľuje
cestu dejín. Každý kresťan a každé spoločenstvo musia znovu objaviť primát Božieho slova. Jeho
úprimné a hlboké počúvanie je základnou cestou, ktorou sa ľudia stretávajú s Bohom. Keď sa Slovu
dá priestor, každý človek objaví, že Božie slovo prebýva v srdci ako semeno, ktoré v pravý čas vyklíči
a prinesie ovocie. V skutočnosti sme všetci pozvaní živiť sa každodenným chlebom Slova a potom
ho ohlasovať bratom a sestrám, pretože ohlasovanie pramení z hojnosti srdca, podľa evanjeliových
slov: „Z plnosti srdca hovoria ústa“ (Mt 12,34; Lk 6,45). 
   Je obzvlášť významné, že tento rok sa slávenie Nedele Božieho slova zhoduje so slávením
Obrátenia svätého Pavla, dňom, ktorým sa uzatvára Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov. Slovo,
ktoré Kristus adresoval Pavlovi na ceste do Damasku, zasiahlo jeho srdce tak hlboko, že z neho
urobilo veľkého evanjelizátora, akého poznáme. Dnes je na nás, aby sme zabezpečili, aby to isté
Slovo dosiahlo končiny zeme, aby premenilo život všetkých národov tým, že prebývajú medzi nami.

Arcibiskup Rino Fisichella
Proprefekt Dikastéria pre evanjelizáciu

Sekcia pre základné otázky týkajúce sa evanjelizácie vo svete

„Kristovo slovo nech vo vás bohato prebýva. Vo všetkej múdrosti sa navzájom poúčajte a
napomínajte a pod vplyvom milosti spievajte Bohu vo svojich srdciach žalmy, hymny a
duchovné piesne.“ 

Kolosanom 3,16



božie slovo ako zdroj nádeje

ÚVAHA

     Mužom, ktorý najlepšie chápal vzťah medzi Božím slovom a nádejou, bol pohan, rímsky stotník,
ktorý po tom, čo prosil Ježiša, aby uzdravil jeho chorého sluhu, sa napriek Pánovej okamžitej ochote
vyhlásil za nehodného, aby išiel do jeho domu, a povedal mu: „Pane povedz iba slovo a môj sluha
ozdravie“ (Mt 8,8). Jedno Kristovo slovo mu stačilo na to, aby mal istú nádej v spásu, ktorú vykonal.
Viera umožnila stotníkovi pochopiť, že to, čo vzbudzuje nádej v Božom slove, je skutočne Božie
slovo, teda slovo, ktorým sa Ten, ktorý všetko stvoril, osobne zaoberá našou potrebou spásy a
večného života. 
     Aj Peter to pochopil v čase, ktorý mohol byť časom zúfalstva, pretože každý opustil Pána a s Ním
zostalo len niekoľko nešikovných a neistých učeníkov: „Pane, a ku komu by sme išli? Ty máš slová
večného života“ (Jn 6,68). Ježišove slová zostali pre Petra a jeho spoločníkov ako posledná niť nádeje
v plnosti života, v ktorú mohli dúfať len od Boha. 
     Ale prečo a ako sa Petrova nádej, podobne ako stotníkova, mohla držať Kristovho slova? Čo dáva
Pánovmu slovu túto moc, túto pevnosť, vďaka ktorej sa mu môžeme odovzdať celou váhou svojho
života v nebezpečenstve skĺznutia do zúfalstva, smrti, ničoty? Čo umožňuje tým, ktorí toto slovo
počujú, rozpoznať, že sa môžeme odovzdať Tomu, ktorý ho hovorí s úplnou dôverou? 
     Toto je možné, ak Pánovo slovo dosiahne srdce nie ako prísľub niečoho, ale ako prísľub niekoho,
a niekoho, kto miluje naše životy všemocnou láskou, kto môže urobiť všetko pre tých, ktorí ho
milujú a dôverujú mu. 
     Mnohí opustili Ježiša po posolstve o chlebe života v synagóge v Kafarnaume so slovami: „Tvrdá je
to reč! Kto to môže počúvať?“ (Jn 6,60). Prečo bolo Ježišovo slovo dôvodom na ich odchod, keď pre
Petra a ostatných učeníkov to bol jediný dôvod zostať s Ním? Faktom je, že tí prví počuli jeho slovo
tak, že ho oddelili od jeho zdroja, samotného Krista. Peter a učeníci na druhej strane nemohli
oddeliť žiadne Ježišovo slovo od jeho prítomnosti, teda od svojho vzťahu s ním, od jeho priateľstva.
Božie slovo môže byť zdrojom nádeje, ak pre nás Boh zostáva zdrojom samotného slova. Iba ak
počúvame slovo z hlasu prítomného Slova, ktoré na nás hľadí s láskou, môže v nás živiť
neotrasiteľnú nádej, pretože je založená na prítomnosti, ktorá nikdy nesklame. 

     Božie slovo je prísľub, v ktorom je nielen verný ten, kto sľubuje, ale zostáva zahrnutý v samotnom
prísľube, pretože nám to sľubuje sám Kristus. „A hľa, ja som s vami po všetky dni až do skončenia
sveta.“ (Mt 28,20) Ježišovo posledné slovo, posledný prísľub predtým, ako vystúpi do neba, je
prísľubom jeho samého našim životom, nielen na konci čias, ale každý deň, každú chvíľu nášho
života. Toto nezmazateľné spojenie Božieho slova s jeho prítomnosťou, také radikálne od chvíle,
keď sa „A Slovo sa telom stalo a prebývalo medzi nami“ (Jn 1,14), až kým nezomrel na kríži za nás, je
zmyslom a prísľubom celého Starého zákona. Ako keď Žalm 28 volá k Pánovi: „Bože môj, nebuď voči
mne mlčanlivý, aby som sa pre tvoje mlčanie nestal podobným tým, čo zostupujú do priepasti“ (Ž
28,1). Človek má v sebe hlboké, ontologické vedomie, že ak k nemu Boh neprehovorí, ak ho Boh
nestvorí v každom okamihu svojím slovom, smrť, rozpad života, je pre neho nevyhnutný, pretože
Boh tvorí tým, že všetko hovorí v Slove, skrze ktoré všetko existuje (porov. Jn 1,3). 



     Človek môže žiť bez počúvania Slova, ktoré ho stvorilo s láskou, ale takto prežíva, ako toľkí dnes,
nekonzistentný život, rozptýlený život, ktorý nám uniká z rúk, neschopný ho udržať. Namiesto
toho dostávame milosť žiť počúvaním, žiť pripravení počúvať Pána, ktorý je neustále pri dverách
našej slobody, klope a prosí, aby mohol vojsť. Je nám dané žiť v nekonečnom priateľstve počúvaním
jeho hlasu, ktorý nás volá do spoločenstva s ním (porov. Zjv 3,20), a tak umožňuje Duchu, aby v nás
a medzi nami vytvoril nový život, prekypujúci nádejou, nie v niečo, ale v Boha, ktorý napĺňa prísľub
svojej prítomnosti v tej istej chvíli, keď ho jeho slovo vyjadruje.

Don Mauro-Giuseppe Lepori OCist
Generálny opát cisterciátskeho rádu



príprava nedele božieho slova
 
     Pre aktívne prežitie Nedele Božieho slova je dôležité, aby prípravy siahali od duchovnej úrovne
(osobná a spoločná modlitba) až po materiálnu úroveň (dostatočné plánovanie). V skutočnosti
podpora stretnutia s Bohom v Jeho Slove si vyžaduje primeranú duchovnú prípravu, ktorá si
vyžaduje otvorenosť srdca pre tých, ktorým bude Slovo hlásané. Preto prípravy na plánovanie
iniciatívy vyžadujú začiatok individuálnou a spoločnou modlitbou.

týždeň pred Nedeľou Božieho slova zahrňte do modlitieb veriacich úmysel venovaný tomuto
cieľu
vyhraďte v komunite čas na adoráciu Najsvätejšej Sviatosti, ktorý sa bude ponúkať pri slávení
Nedele Božieho slova
vyhraďte si chvíle biblickej katechézy

pastoračné návrhy

PREŽÍVANIE NEDELE BOŽIEHO SLOVA 

     Slávte túto nedeľnú omšu slávnostným spôsobom. V skutočnosti najpriaznivejším miestom
stretnutia medzi kresťanským spoločenstvom a Božím slovom je eucharistické slávenie.
Apoštolský list Aperuit illis, č. 3, načrtáva niekoľko návrhov:

bude dôležité, aby sa posvätný text mohol uviesť na trón v eucharistickom slávení, aby sa
normatívna hodnota, ktorú Božie slovo má, stala zhromaždeniu zjavnou. V túto nedeľu bude
obzvlášť užitočné zdôrazniť jeho ohlasovanie a prispôsobiť homíliu tak, aby sa zdôraznila
služba, ktorá sa preukazuje Pánovmu slovu.
v túto nedeľu by biskupi mohli sláviť obrad ustanovenia služby katechétov a tiež lektora, aby
pripomenuli dôležitosť ohlasovania Božieho slova v liturgii.
farári by mohli nájsť spôsoby, ako rozdať Bibliu alebo jednu z jej kníh celému zhromaždeniu,
aby zdôraznili dôležitosť pokračovania v každodennom čítaní, prehlbovaní a modlitbe so
Svätým písmom, s osobitným dôrazom na Lectio divina.
v Modlitbách veriacich sa osobitne zmieňte o jednote kresťanov, pretože slávenie Nedele
Božieho slova vyjadruje ekumenický význam.



AKTIVITY POČAS CELÉHO ROKA

     Je dôležité pamätať na to, že realizácia programu nedele Božieho slova nie je konečným cieľom
tejto nedele. Skôr potrebujeme podporovať neustále osobné a komunitné stretnutie s Božím
slovom. Dobre vieme, že počúvanie, zdieľanie, prežívanie a hlásanie Božieho slova nie je
jednodňová úloha, ale úloha, ktorú treba vykonávať počas celého života. Môže to pomôcť pri
podpore rôznych biblických iniciatív počas celého roka a poskytnúť príležitosť na neustálu formáciu
veriacich.

Formácia pre lektorov
     Je nevyhnutné, aby sa cirkevné spoločenstvá zapojili do prípravy veriacich, ktorí vykonávajú
úlohu lektorov v liturgických sláveniach, aby boli skutočnými hlásateľmi Slova s primeranou
prípravou, ako je to dnes zvykom pre akolytov alebo mimoriadnych rozdávateľov svätého
prijímania.

Nosenie Slova „vo vrecku“
     Pestujte si zvyk vždy nosiť malé evanjelium vo vrecku alebo taške, aby ste si ho mohli čítať počas
dňa. Existujú rôzne vydania Nového zákona alebo evanjelií – praktické knihy vreckového formátu,
ktoré sa ľahko zmestia do našich tašiek alebo batohov a ktoré môžeme mať vždy pri sebe.

Nosenie Slova v mobilnom telefóne
     Bibliu si môžete ľahko stiahnuť a uložiť do mobilného telefónu a kedykoľvek do nej nahliadnuť.
Existujú rôzne aplikácie a webové stránky v rôznych jazykoch, nielen s Bibliou, ale aj s čítaniami zo
svätej omše na každý deň, stránky, kde si môžete čítať alebo počúvať Božie slovo, stránky s
komentármi a úvahami o ňom. Upozornenia môžete použiť aj ako pripomienku, aby ste si každý
deň vyhradili chvíľku na stretnutie s Božím slovom, aby nás sprevádzalo všade, kam ideme.

Biblická skupina
     V cirkevnom spoločenstve by sa mohla týždenne alebo mesačne zorganizovať skupina, ktorá by
organizovala formatívne alebo kultúrne chvíle hĺbkového štúdia Svätého písma a spoločné chvíle
Lectio divina. Stretnutia by sa mali prispôsobiť charakteristikám skupiny (veková skupina,
duchovná zrelosť atď.).

Meditovaný ruženec
     Ďalším zdrojom modlitby s Písmom je rozmanitosť tradičných katolíckych modlitieb, ako je
ruženec. Je to evanjeliová modlitba s výrazným kristologickým zameraním, ktorú svätý Ján Pavol II.
definoval ako „súhrn evanjelia“. V skutočnosti má v podstate kontemplatívny charakter, pretože nás
vedie k meditácii tajomstiev Pánovho života, v sprievode toho, kto bol Pánovi najbližšie. Aby sa
meditácii dal biblický základ a väčšia hĺbka, je užitočné, ak po ohlásení tajomstva nasleduje
ohlásenie zodpovedajúceho biblického úryvku. Je vhodné, aby sa po ohlásení tajomstva a ohlásení
Slova na primeraný čas zastavil a uprel pohľad na meditované tajomstvo, a potom sa začalo s ústnou
modlitbou.



biblická adorácia

     Tento text je návrh, ktorý by sa mal neskôr konkretizovať a prispôsobiť kultúrnym kontextom podľa
miestnych tradícií. Keď zhromaždí veriacich a začne spievať spev, miništrant ide k svätostánku, vezme
Najsvätejšiu Sviatosť a vloží ju do monštrancie. Potom kľakne a okiadne Najsvätejšiu Sviatosť.

K.: Pane, kontemplujeme Tvoju skutočnú prítomnosť v tejto Najsvätejšej Sviatosti a ďakujeme Ti, že
si nás povolal, aby sme boli pred Tebou. Zhromažďujeme sa s dôverou v Teba a v Tvoje Slovo.
Priprav naše mysle a srdcia na prijatie milostí, ktoré si pre nás pripravil v tomto čase. Daj nám vždy
vedieť, že sme pred Tebou a v Tvojej nekonečnej láske. Otvor naše mysle a vôľu, aby sme prijali
Tvoje Slovo a hlásali ho naším životom.
K.: Ó, najsvätejšia Sviatosť, ó, Božská Sviatosť.
Ľ.: Všetka chvála a všetko vďakyvzdanie nech je v každej chvíli Tvoje.
K.: „A Slovo sa telom stalo a prebývalo medzi nami a my sme videli jeho slávu, slávu, akú má od Otca
jednorodený syn, plný milosti a pravdy.“ (Jn 1,14) Otče náš, Zdravas Mária, Sláva Otcu...
K.: Ó, najsvätejšia sviatosť, ó, Božská sviatosť.
Ľ.: Všetka chvála a všetko vďakyvzdanie nech je v každej chvíli tvoje.
K.: „Hovorili si: ‚Nehorelo nám v srdci, keď nám hovoril na ceste a vysvetľoval nám Písma?‘“ (Lk
24,32) Otče náš, Zdravas Mária, Sláva Otcu...
K.: Ó, najsvätejšia sviatosť, ó, Božská sviatosť.
Ľ.: Všetka chvála a všetko vďakyvzdanie nech je v každej chvíli tvoje.
K.: „Slovo Kristovo nech vo vás prebýva bohato, ako sa vo všetkej múdrosti navzájom učíte a
napomínate, spievajúc Bohu žalmy, hymny a duchovné piesne s vďačnosťou vo svojich srdciach. A
všetko, čo robíte slovom či skutkom, všetko robte v mene Pána Ježiša a skrze neho vzdávajte vďaky
Bohu Otcovi.“ (Kol 3, 16-17) ..... Otče náš, .... Zdravas Mária, ....Sláva Otcu...
K.: Počúvajme a prijímajme Božie slovo, vždy živé a účinné. Nech v nás rezonuje a osvecuje naše
životy.

Spev na Evanjelium Aleluja, aleluja. Pane Ježišu, pomôž nám pochopiť Písmo; zapáľ naše srdcia
ohňom, keď k nám hovoríš. (porov. Lk 24,32) Aleluja.

K.: Čítanie zo svätého evanjelia podľa Jána (15,1-5, 9-11)

     Ja som pravý vinič a môj Otec je vinohradník. On každú ratolesť, ktorá na mne neprináša ovocie, odrezáva, a
každú, ktorá ovocie prináša, čistí, aby prinášala viac ovocia. Vy ste už čistí pre slovo, ktoré som vám povedal.
Ostaňte vo mne a ja vo vás. Ako ratolesť nemôže prinášať ovocie sama od seba, ak neostane na viniči, tak ani vy,
ak neostanete vo mne. Ja som vinič, vy ste ratolesti. Kto ostáva vo mne a ja v ňom, prináša veľa ovocia; lebo bezo
mňa nemôžete nič urobiť. Ako mňa miluje Otec, tak ja milujem vás. Ostaňte v mojej láske! Ak budete
zachovávať moje prikázania, ostanete v mojej láske, ako ja zachovávam prikázania svojho Otca a ostávam v
jeho láske. Toto som vám povedal, aby vo vás bola moja radosť a aby vaša radosť bola úplná.

Počuli sme Slovo Pánovo



Úvaha

K.: V rámci Nedele Božieho slova oslavujeme tento moment adorácie, ktorý je tento rok inšpirovaný
textom: „Kristovo slovo nech vo vás bohato prebýva“ (Kol 3, 16). Pred Ježišom v Eucharistii uvažujeme:

1. V Ježišovi sa neviditeľný Boh dal vidieť a počuť. Koľko Ježišových slov a skutkov mohli apoštoli
počuť a byť ich svedkami! Mnohé z nich boli zaznamenané v evanjeliách, v ktorých môžeme
kontemplovať Ježiša prostredníctvom jeho Slova. Ježiš k nám naďalej hovorí a naďalej pôsobí v
našich životoch. (Chvíľa ticha po každom bode)

2. Ježiš sa dotkol sŕdc mnohých, ktorí sa s ním stretli v evanjeliu. Pochopili, že mať priateľský vzťah
s Ježišom zahŕňa dôveru v jeho slovo, uznanie, že iba On má slová večného života (porov. Jn 6, 68).
„Kristus je ‚večné evanjelium‘ (Zjv 14,6); on ‚je ten istý včera i dnes i naveky‘ (Hebr 13,8), no jeho
bohatstvo a krása sú nevyčerpateľné. Je večne mladý a neustálym zdrojom novosti. Cirkev nikdy
neprestáva žasnúť nad ‚hlbinou bohatstva, múdrosti a poznania Božieho‘ (Rim 11,33)“ (Evangelii
Gaudium, 11). (Chvíľa ticha)

3. „Kristovo slovo nech vo vás bohato prebýva“ – toto je pozvanie, ktoré dnes dostávame od apoštola
Pavla. Na začiatku svojho pontifikátu nás pápež Lev XIV. všetkých pozval: „Hľaďte na Krista!
Priblížte sa k nemu! Prijmite jeho slovo, ktoré osvecuje a utešuje!“ (Homília z 18. mája 2025).
Dovoľme Mu, aby sa k nám dnes obrátil so svojím Slovom. Jeho slová sú vždy láskyplné a
premieňajúce: „Povedz len slovo,“ ako povedal rímsky stotník. Len jedno slovo! Mal slovo pre Léviho
pri stole; slovo pre Zacheja na figovníku; slovo pre Petra, Jakuba a Jána pri mori; slovo pre Máriu
pred hrobom... Má slovo aj pre nás. Dovoľme Mu hovoriť k našim srdciam a zostaňme a prebývajme
v Jeho Slove. (Chvíľa ticha)

4. Znovu si vypočujme slová nášho pápeža Leva XIV.: „Dnes veľmi často strácame schopnosť
počúvať – skutočne počúvať. Zabúdame počúvať svoje srdce a práve v našom srdci k nám hovorí
Boh, Boh nás volá a pozýva nás, aby sme Ho lepšie poznali a žili v Jeho láske. Nech nás Blahoslavená
Panna Mária, Matka Božia a lono, v ktorom sa Božie Slovo stalo telom, naučí umeniu počúvať,
posilní nás v poslušnosti Jeho Slovu a vedie nás k velebeniu Pána (porov. Lk 1,46).“ (Pápež Lev XIV,
Príhovory z 5. júla 2025 a 17. novembra 2025) (Chvíľa ticha)

Čas pre osobnú modlitbu /podfarbené vhodnou hudbou/

Vhodná pieseň



Spoločná modlitba

K.: Ty, ktorého v Betleheme pozorovali pastieri a mudrci...
Ľ.: Dovoľ mi objaviť ťa vo svojom živote, Pane. (porov. Mt 2,11)

K.: Ty, ktorý si ukázal svoju slávu na Tábore...
Ľ.: Dovoľ mi, Pane, tešiť sa z radostí každého dňa. (porov. Mt 17,1 a nasl.)

K.: Ty, ktorý si povolal svojich učeníkov na breh jazera...
Ľ.: Dovoľ, aby som aj ja počul tvoje volanie, Pane. (porov. Mt 4,18-22)

K.: Ty, ktorý si videl Zachejovu vynaliezavosť...
Ľ.: Dovoľ, aby som ti, Pane, ponúkol svoje úsilie. (porov. Lk 19,1 a nasl.)

K.: Ty, ktorý si sa dotkol hluchých a ukázal im svoju blízkosť...
Ľ.: Dovoľ mi prijať tvoje Slovo. (porov. Mk 7,33)

K.: Ty, ktorý si zmenil celú perspektívu Matúšovho života...
Ľ.: Naplň môj život zmyslom, Pane. (porov. Mt 9, 9-13)

K.: Ty, ktorý si sa obrátil k Lazarovi a vzkriesil ho k životu...
Ľ.: Povzbuď moju horlivosť a túžbu po svätosti, Pane. (porov. Jn 11, 1 a nasl.)

K.: Ty, ktorý si cestou vysvetľoval svojim učeníkom Písmo a ich smútok premieňal na radosť...
Ľ.: Zapáľ v nás lásku k svojmu Slovu a istotu svojej prítomnosti. (porov. Lk 24, 13-35)

Vhodná pieseň

K.: Ďakujeme Ti, Pane, pretože si nám vždy nablízku, najmä v Eucharistii a vo svojom Slove. Vždy
sa chceme obracať k Tebe, Slovo večného života, prijať Ťa s vierou a jednoduchosťou, s nadšením sa
o Teba deliť s ostatnými, žiť Tvoje Slovo v každodennom živote a s odvahou Ťa ohlasovať. Lebo Ty
žiješ a kraľuješ na veky vekov.
Ľ.: Amen.

Modlitba na úmysel Svätého Otca: Otče náš…
Pieseň na požehnanie

Požehnanie
K.: Z neba si im dal chlieb. /Aleluja/
Ľ: Ktorý má v sebe všetku slasť. /Aleluja/
K: Modlime sa. Pane Ježišu, vo vznešenej Oltárnej sviatosti zanechal si nám pamiatku svojho
umučenia a zmŕtvychvstania; prosíme ťa, pomáhaj nám uctievať tajomstvo tvojho tela a krvi s takou
vierou a láskou, aby sme vždy pociťovali účinky tvojho vykupiteľského diela. Lebo ty žiješ a kraľuješ
na veky vekov.
Ľ: Amen.



     Nasleduje niekoľko liturgických návrhov na slávenie omše a podľa uváženia miestneho biskupa a
farára sa môžu zaviesť aj iné gestá, ktoré zdôraznia dôležitosť Božieho slova v sláviacom spoločenstve
– v súlade s aktuálnymi liturgickými pokynmi týkajúcimi sa slávenia Eucharistie.
    Ambona môže byť ozdobená a vedľa nej umiestnená zapálená veľkonočná svieca. Vedľa oltára alebo
ambóny, alebo na inom špeciálnom mieste (napr. kaplnka) pripravte miesto viditeľné pre celé
zhromaždenie, vyvýšené a ozdobené, kde sa môže umiestniť posvätný text.
    Na inom stole usporiadajte Biblie, ktoré budú rozdané rôznym zástupcom farského spoločenstva.
Treba chápať, že na omši sa pripravuje stôl Božieho slova a Kristovho tela.
     Ambona je spojená s oltárom v tom zmysle, že Slovo ohlasované z ambóny sa stáva „telom“ na
oltári. Dá sa oprávnene hovoriť o „dvoch stoloch“: stole Slova a stole Eucharistie.
     Omša začína ako zvyčajne – ak je to možné, slávnostným sprievodom s kadidelnicou, krížom a
sviečkami a niesť Evanjeliár podľa liturgických zvykov Rímskej cirkvi. Diakon (v jeho neprítomnosti
môže rovnaký znak vykonať presbyter) procesiou nesie Evanjeliár, drží ho trochu zdvihnutý, ak je to
možné, aj v sprievode dvoch zapálených sviečok. Po dosiahnutí presbytéria sa Evanjeliár položí na
oltár v strede. Umiestnenie na oltár dáva Evanjeliáru výnimočnú česť. Keďže oltárom je sám Kristus,
iba Eucharistia a Evanjeliár sa tešia výsade byť na ňom umiestnené. Toto umiestnenie je
ekvivalentom intronizácie a vystavenia Najsvätejšej sviatosti. Toto gesto, vyhradené pre posvätný
text, má vyjadriť vnútorné rozpoloženie veriacich: Božie slovo prichádza a zaujíma ústredné miesto v
zhromaždení.

POZNÁMKY A TEXTY K SLÁVENIU EUCHARISTIE

ÚKON KAJÚCNOSTI

Po úvodnom pozdrave sa týmto alebo podobným slovom uvádza úkon kajúcnosti:
K.: Dnes Cirkev slávi Nedeľu Božieho slova. Je to nedeľa „venovaná sláveniu, štúdiu a šíreniu
Božieho slova“ (Aperuit Illis, 3). Otvorme si myseľ a srdce, aby sme prijali Slovo, ktoré je „lampou
pre naše nohy, svetlom pre našu cestu“ (porov. Ž 118, 105). Boh sa skrze svoje Slovo túži zjaviť a
prebývať v našich bytostiach. Aby sme mohli privítať jeho prítomnosť počas tejto slávnosti,
uznajme, že sme hriešnici a s dôverou vzývajme Božie milosrdenstvo.

Nasleduje úkon kajúcnosti, ktorý môže byť nasledovný:
K.: Pane, ty si Božie Slovo, ktoré sa stalo telom, Kyrie eleison
Ľ.: Kyrie eleison

K.: Kriste, ty vraciaš zrak slepým mocou svojho slova, Christe eleison
Ľ.: Christe eleison

K.: Pane, ty oslobodzuješ naše životy od hriechu, Kyrie eleison
Ľ.: Kyrie eleison

Spieva sa Glória.



MODLITBY VERIACICH

K.: Drahí bratia a sestry, zhromaždení, aby sme slávili tajomstvá nášho vykúpenia, prosíme
všemohúceho Boha, aby sa skrze jeho Slovo obnovila naša cesta k svätosti. 
Modlime sa spoločne a volajme:  Urob nás, Pane, hlásateľmi svojho Slova!

1. Za pápeža, biskupov a kňazov, aby každý deň viac a viac milovali Božie slovo a hlboko nad ním
meditovali a s radosťou sa oň delili s ľuďmi, ktorí sú im zverení. 

2. Za čitateľov a katechétov, ktorí dnes prijmú svoju službu, aby si každý deň prehlbovali svoje
chápanie Božieho slova, aby sa s ním zjednocovali a odovzdávali ho svedectvom svojho života.

3. Za rodičov, aby osvietení a posilnení Božím slovom mali múdrosť viesť svoje deti a odovzdávať im
vieru v Krista. 

4. Za celé kresťanské spoločenstvo, ktoré počúva Boha a zhromaždené okolo jeho Slova, aby rástlo v
jednote a autenticky svedčilo o Božej láske. 

5. Za Cirkev, povolanú byť zjednotená v Kristovi, aby počúvaním Svätého písma objavila cestu k
autentickej a stabilnej jednote.

6. Za každého z nás, aby sme otvorili svoje srdcia Božiemu slovu a tak každý deň spoločne pracovali
na budovaní pokoja.

K.: Vypočuj, milosrdný Otče, tieto modlitby, ktoré ti vo viere prinášame skrze tvojho Syna, Slovo,
ktoré sa stalo telom, ktoré žije a kraľuje na veky vekov.
Ľ.: Amen.

SLÁVNOSTNÉ POŽEHNANIE

K.: Nech vás Boh, ktorý zjavil svoju pravdu a lásku v Kristovi, urobí apoštolmi evanjelia a svedkami
svojej lásky vo svete.
Ľ: Amen.

K.: Nech Pán Ježiš, ktorý prisľúbil svojej Cirkvi, že bude prítomná až do konca vekov, vedie vaše
kroky a posilňuje vaše slová.
Ľ: Amen.

K.: Nech je Duch Pána na vás, aby ste na uliciach sveta evanjelizovali chudobných a uzdravovali
skrúšených srdcom.
Ľ: Amen.

K.: A na všetkých vás tu prítomných, nech zostúpi požehnanie všemohúceho Boha Otca i Syna, + i
Ducha Svätého a zostane vždy s vami.
Ľ: Amen.


